Министерство иностранных дел Республики Беларусь

С просьбой направить ответственному лицу
ОБРАЩЕНИЕ

Существующие условия визового режима между Беларусью и государствами Шенгенского соглашения негативно влияют на возможности граждан Беларуси путешествовать, поддерживать родственные и бизнес-контакты за рубежом. Более 14 тысяч человек поставили подписи под размещенным в интернете обращением к МИД РБ с просьбой начать переговоры с ЕС об упрощении визового режима (http://www.change.org/bezvizy).

Совет министров ЕС еще в июне 2011 пригласил Беларусь к началу переговоров об упрощении визового режима. 

Соглашение об упрощении визового режима с ЕС давно подписали Молдова, Украина, Грузия и Россия. В ближайшие месяцы вступит в силу соглашение с Арменией и Азербайджаном. Беларусь рискует стать единственной страной Восточного партнерства, граждане которой будут вынуждены платить за шенгенскую визу не 35 евро, а 60 евро. Более того, Молдова, Украина и Россия уверенно продвигаются к безвизовому режиму с ЕС.

На официальном сайте МИД РБ есть информация о том, что упрощение визового режима входит в число приоритетов внешней политики Беларуси на европейском векторе (http://www.mfa.gov.by/foreign_policy/priorities/). В январе 2014 года Беларусь позитивно отреагировала на предложение ЕС начать переговоры о визах. Также появились сообщения о начале официальных переговоров между дипломатами Беларуси и ЕС на тему виз.
В связи с изложенным выше, я обращаюсь к Вам с просьбой сообщить, на какой стадии находятся переговоры об упрощении визового режима и в какой срок планируется их окончание. Могут ли простые граждане каким-либо образом поддержать усилия наших дипломатов по упрощению визового режима?
Прошу ответить на мое обращение в установленный законодательством срок по адресу/по электронной почте [указать]:

Имя, фамилия 

Подпись
